

以色列将攻打加沙地带南部

希法医院内人道主义危机不断加剧

随着以色列军方多次在加沙地带希法医院搜查巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的军事设施,该医院内人道主义危机不断加剧。联合国警告,由于生存资源紧缺,加沙民众面临“饥荒暴发的紧迫可能性”。

雪上加霜的是,以色列18日宣布将在加沙地带南部开展地面军事行动。

医院变“监狱”

以军11日包围希法医院后,对医院展开军事行动,多次强行进入医院。希法医院电力供应已中断近一周,照护新生儿的恒温箱和重症监护病房患者所需呼吸机均无法使用。目前近7000人被困在医院内,其中包括医护人员、患者和在此避难的平民。

希法医院院长萨勒米亚表示,11日医院燃料耗尽以来,已有52名患者死亡。目前5名新生儿情况危急,院方找来玻璃纸、热水等物品,以保证新生儿体温正常。

以色列声称已为医院提供恒温箱等物品,但医院工作人员说,以色列并未允许新生儿、数百名患者以及数千名避难平民亟需的“有意义援助”进入医院。萨勒米亚说,希法医院已变成“巨大监狱”,大家“被死亡包围”。

以色列多次指认哈马斯在希法医院地道内设有军事指挥中心,遭哈马斯和医院坚决否认。迄今以色列仅发布一些照片和视频,称是在希法医院发现的哈马斯武器装备等。对此,以军发言人海赫特称搜查进展缓慢,“需要时间”。



▲ 希法医院内新生儿无法使用恒温箱

▲ 大量民众在医院内避难

图 GJ

平民难喘息

联合国世界粮食计划署执行干事麦凯恩说,随着冬季临近,加上庇护所人满为患、缺乏干净的饮用水,加沙地带平民“正面临饥荒暴发的紧迫可能性”。世卫组织则警告,呼吸道疾病和痢疾等疫情可能在加沙地带传播。

与此同时,以军仍未停止对加沙地带的轰炸。以色列国防部长加兰特18日宣布,以

军将很快在加沙地带南部开展地面行动。

加兰特当晚在与以色列总理内塔尼亚胡联合举行的记者会上说,以军在加沙地带的地面行动进入“第二阶段”,哈马斯已遭到沉重打击,以军将在加沙地带南部开展行动。

内塔尼亚胡的高级助理雷格夫17日接受采访时,要求加沙地带南部城市汗尤尼斯的居民西迁躲避以军行动,称这是因为“不想看到平民被卷入战火”。

据巴勒斯坦通讯社18日报道,以色列军队当天凌晨对汗尤尼斯市多处建筑发动空袭,造成至少26人死亡,另有至少23名伤者被送医救治,其中多人伤势严重。

加沙地带人口目前集中在南部,包括大量北部逃难民众。如果以军攻打加沙地带南部,200多万人去处将成问题。以军寻求在海滨城镇马瓦西建立“安全区”,但该地仅有几平方公里,难以容纳大量人口。 王逸君

菲律宾南部地震致至少7人死亡

暂未接到中国公民伤亡报告

新华社上午电 菲律宾国家减灾和管理委员会18日确认,发生在菲律宾南部棉兰老岛西达沃省附近海域的地震已导致至少7人死亡2人失踪。中国驻达沃总领馆表示,目前暂未接到中国公民在地震中伤亡的报告,并提醒领区中国公民防范余震危害。

据菲律宾火山地震研究所发布的消息,地震发生在17日16时14分,震中位于西达沃省萨兰加尼市西北约34公里处海域,震源深度72公里,附近的南哥打巴托省、南达沃省有强烈震感。

地震发生时,34岁的纳拉雷斯正准备在南哥打巴托省桑托斯将军城一家购物中心吃饭。“我们躲到桌子底下,人们开始往楼下跑。我们很害怕,因为可能会发生踩踏事件。然后灯就熄灭了,震感非常强烈。”

发布在社交媒体的视频显示,两家大型购物中心的天花板坍塌,柱子摇晃,人们惊恐大叫。

桑托斯将军城救灾部门负责人达塞拉说,据报告,地震已在当地造成3人死亡,其中一名男子及其妻子因墙体倒塌死亡,另一名女子在一家购物中心遇难。

海滨城镇格兰的救灾官员杜加杜加说,



■ 在地震中损毁的商场

图 GJ

在萨兰加尼省距离震中较近地区至少有2人死亡,救援人员正在搜救另外2名遭遇山体滑坡的失踪人员。

在西达沃省,达沃地区民防官员伊拉格说,一名78岁男子被一块岩石压死。

菲律宾总统马科斯指示政府机构确保

受地震影响人员的安全。目前受灾地区电力供应已经恢复,大部分道路可以通行,大部分受灾报告以房屋和建筑轻微损坏为主。

菲律宾火山地震研究所表示,此次地震为构造地震,预计会伴有余震。菲律宾位于环太平洋火山地震带,地震频发。

岩浆通道正在扩张。

雷克雅内斯半岛地震活动自10日下午开始明显增加,受潜在的地下岩浆喷发威胁,格林达维克镇当晚宣布进入紧急状态,约4000名居民被紧急疏散。长长的裂缝贯穿镇中心地面,主要大街已无法通行。

冰岛地处大西洋中脊火山活跃带,火山多,地质活动频繁,地热资源丰富。2010年冰岛南部埃亚菲亚德拉冰盖下一座火山喷发,向大气中喷出大量火山灰。因担心火山灰损害飞机发动机,欧洲航空部门关闭欧洲空域长达5天,导致约10万个航班取消,数百万名旅客受到影响。

桑德努克火山口。

依照最新数据和地球物理模型推测,火山喷发的可能性仍然很大,如果岩浆最终到达地表,哈加山将是主要喷发点。

与此同时,位于格林达维克镇以北约6公里的斯瓦特森吉地热发电厂附近检测到反映出有岩浆的气体。地球物理学家奥费格松表示,明显迹象表明雷克雅内斯半岛地下的

美国“星舟”火箭试射再次爆炸

新华社洛杉矶11月18日电 美国太空探索技术公司新一代重型运载火箭“星舟”以及飞船集成系统18日实施第二次试验发射,火箭升空后一二级成功分离,但随后助推器和飞船先后发生爆炸。

当天“星舟”从位于美国得克萨斯州博卡奇卡的“星舟”基地升空,直播画面显示,升空后不到3分钟火箭一二级成功分离,但不久后助推器发生爆炸。据美国太空网站报道,飞船本身也在到达目标高度之前爆炸。

“星舟”重型运载火箭总高度约120米,直径约9米,由两部分组成,底部是高约70米的第一级“超级重型”助推器,顶部是高约50米的第二级飞船。4月20日“星舟”以及飞船集成系统首次试验发射时,在火箭一二级分离前就发生了爆炸。

OpenAI公司CEO被解雇

新华社洛杉矶11月17日电 美国人工智能公司“开放人工智能研究中心”(OpenAI)17日在官网发布公报说,奥尔特曼辞去首席执行官(CEO)一职并退出董事会,首席技术官穆拉蒂担任临时首席执行官。

公报说,奥尔特曼离职是董事会的决定,董事会认为“他在与董事会沟通中没有始终保持坦诚,妨碍了董事会履行职责的能力”,董事会不再相信他有能力继续领导OpenAI。

公报同时宣布,与奥尔特曼同为OpenAI创始人的布罗克曼辞去董事会主席一职,但将继续担任公司职务。

公报发布后,奥尔特曼在社交媒体发帖表示:“我很喜欢在OpenAI的时光,这对我个人而言具有变革性意义,希望对世界也带来了一些改变。”不久后布罗克曼转发奥尔特曼的帖子,并表示他也将辞去公司职务。

OpenAI推出的大语言模型ChatGPT掀起了生成式人工智能的热潮,奥尔特曼也成为科技界风云人物。

地震活动已延续数周

冰岛火山或在几天内喷发

新华社上午电 冰岛气象局火山部门负责人约恩斯多蒂尔17日说,在经历了数周地震活动后,冰岛西南部雷克雅内斯半岛的岩浆通道很可能在未来几天喷出岩浆。

冰岛气象局数据显示,截至17日12时的24小时里共记录下约2000次微震或小震,其中大部分地震活动位于哈加山以北区域,那里朝向雷克雅内斯半岛格林达维克镇北部的